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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
 

ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία των καθηγητών ξένων γλωσσών της ΑΣΤΕΚ για τον 

περιορισμό των διδακτικών ωρών στις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής 

Εκπαίδευσης» 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Σας καταθέτω ως Αναφορά το δημοσίευμα και την επίσημη επιστολή διαμαρτυρίας 

των εκπαιδευτικών ξένων γλωσσών της ΑΣΤΕΚ, με την οποία εκφράζεται έντονη 

ανησυχία για τον πρόσφατο περιορισμό των διδακτικών ωρών των ξενόγλωσσων 

μαθημάτων στις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΑΣΤΕΚ / ΑΣΤΕΡ) της 

χώρας. 

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται, ομάδα καθηγητών σχετικών ειδικοτήτων απευθύνθηκε 

στο Υπουργείο Τουρισμού ζητώντας την άμεση επανεξέταση της απόφασης, 

επισημαίνοντας ότι η γνώση ξένων γλωσσών αποτελεί βασικό, αδιαπραγμάτευτο και 

απολύτως αναγκαίο προσόν για κάθε επαγγελματία του τουρισμού. Όπως τονίζεται, η 

γλωσσική επάρκεια συνδέεται άμεσα με την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

τη διεθνή εικόνα της χώρας και τη συνολική ανταγωνιστικότητα του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, με τα νέα δεδομένα, η διδασκαλία της 

αγγλικής γλώσσας καταργείται πλήρως από το πρόγραμμα σπουδών, ενώ η διδασκαλία 

της δεύτερης ξένης γλώσσας (γαλλικής, γερμανικής ή ιταλικής) περιορίζεται σε μόλις 

52 διδακτικές ώρες. Οι εκπαιδευτικοί επισημαίνουν ότι στο ίδιο εξαιρετικά 

περιορισμένο χρονικό πλαίσιο καλούνται να καλύψουν και εξειδικευμένη τουριστική 

ορολογία, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά αδιέξοδα. 

Στην επιστολή τους προειδοποιούν ότι ο περιορισμός αυτός υποβαθμίζει ουσιαστικά 

τη γλωσσική κατάρτιση των σπουδαστών, αποδυναμώνει τη σύνδεση της τουριστικής 

εκπαίδευσης με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας και, τελικά, επηρεάζει 

αρνητικά την ποιότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Υπογραμμίζεται ότι σε 

μια χώρα όπου ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της οικονομίας, η ενίσχυση της 

ξενόγλωσσης εκπαίδευσης θα έπρεπε να αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα και όχι 

αντικείμενο περικοπών. 

Οι υπογράφοντες ζητούν την άμεση αποκατάσταση των διδακτικών ωρών ξένων 

γλωσσών σε επίπεδο που να διασφαλίζει ουσιαστική και όχι προσχηματική γλωσσική 

εκπαίδευση των μελλοντικών επαγγελματιών του τουρισμού. 

Δεν μπορούμε να μιλάμε για ποιοτικό, ανταγωνιστικό και βιώσιμο τουρισμό και την 

ίδια στιγμή να αποδυναμώνουμε τη γλωσσική κατάρτιση των ανθρώπων που θα τον 

στελεχώσουν. Η κατάργηση της αγγλικής γλώσσας και η δραστική συρρίκνωση των 

ωρών στη δεύτερη ξένη γλώσσα στις ΑΣΤΕΚ δεν είναι τεχνική λεπτομέρεια· είναι 

πολιτική επιλογή με σοβαρές συνέπειες. Ο τουρισμός δεν είναι μόνο αριθμοί και 

αφίξεις – είναι ανθρώπινη επικοινωνία, επαγγελματισμός και ποιότητα υπηρεσιών. Αν 

η Πολιτεία συνεχίσει να αντιμετωπίζει την τουριστική εκπαίδευση ως πεδίο περικοπών, 

τότε υπονομεύει το ίδιο το μέλλον του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

Παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 
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Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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Διαμαρτυρία των ξενόγλωσσων καθηγητών 
της ΑΣΤΕΚ στο Υπουργείο Τουρισμού 
Για τον περιορισμό των διδακτικών ωρών στις ξένες 
γλώσσες 
13.12.2025 - 21:51 
 

 
NEWSROOM 
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Credits:  
Τη διαμαρτυρία των εκπαιδευτικών ξένων γλωσσών στην ΑΣΤΕΚ έχει 
προκαλέσει ο περιορισμός των διδακτικών ωρών των μαθημάτων τους 
στις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης της χώρας. Οι 
καθηγητές της ΑΣΤΕΚ σε ανακοίνωσή τους αναφέρουν τα εξής: 
«Έντονη ανησυχία προκαλεί στον εκπαιδευτικό κόσμο ο πρόσφατος 
περιορισμός των διδακτικών ωρών ξένων γλωσσών στις Ανώτερες 
Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΑΣΤΕΚ / ΑΣΤΕΡ) της χώρας. 
Ομάδα εκπαιδευτικών σχετικών ειδικοτήτων της ΑΣΤΕΚ απέστειλε 
επίσημη επιστολή διαμαρτυρίας προς το Υπουργείο Τουρισμού, 
ζητώντας την άμεση επανεξέταση της σχετικής απόφασης. 
Όπως τονίζεται στην επιστολή, η γνώση ξένων γλωσσών αποτελεί 
βασικό και αδιαπραγμάτευτο προσόν για κάθε επαγγελματία του 
τουρισμού, καθώς συνδέεται άμεσα με την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών, την εικόνα της χώρας στο εξωτερικό και τη συνολική 
ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

https://www.cretalive.gr/authors/newsroom
https://www.cretalive.gr/authors/newsroom
https://www.cretalive.gr/authors/newsroom
https://www.cretalive.gr/tags/astek-0
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Σύμφωνα με τα νέα δεδομένα, η διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας 
καταργείται από το πρόγραμμα σπουδών και η διδασκαλία της 
δεύτερης ξένης γλώσσας (γαλλική, γερμανική, ιταλική) περιορίζεται σε 
μόλις 52 ώρες, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά παιδαγωγικά 
προβλήματα, ιδιαίτερα όταν στο ίδιο χρονικό διάστημα καλείται να 
καλυφθεί και η εξειδικευμένη τουριστική ορολογία. 
Οι εκπαιδευτικοί προειδοποιούν ότι ο περιορισμός αυτός: 

• υποβαθμίζει τη γλωσσική επάρκεια των σπουδαστών, 
• αποδυναμώνει τη σύνδεση της εκπαίδευσης με τις πραγματικές 

ανάγκες της τουριστικής αγοράς 
• επηρεάζει αρνητικά την ποιότητα του ελληνικού τουριστικού 

προϊόντος. 

Σε μια χώρα όπου ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της 
οικονομίας, η ενίσχυση της ξενόγλωσσης εκπαίδευσης θα έπρεπε, 
σύμφωνα με την επιστολή, να αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα και 
όχι πεδίο περικοπών. 
Οι υπογράφοντες ζητούν την άμεση αποκατάσταση των διδακτικών 
ωρών ξένων γλωσσών σε επίπεδο που να διασφαλίζει ουσιαστική και 
όχι προσχηματική γλωσσική κατάρτιση των μελλοντικών 
επαγγελματιών του τουρισμού». 
Διαβάστε περισσότερες ειδήσεις από την Κρήτη  
 

  

 

https://www.cretalive.gr/tags/kriti



